
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 03/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

 

 
ΘΕΜΑ: «Η έλλειψη κλασικού αντιεπιληπτικού φαρμάκου θέτει σε κίνδυνο την υγεία 

και τη ζωή ασθενών» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Έπειτα από καταγγελίες ασθενών, «συλλεκτικό είδος» τείνει να γίνει το κλασικό 

αντιεπιληπτικό φάρμακο «EPANUTIN», που εδώ και εβδομάδες, δεν υπάρχει διαθέσιμο 

στα φαρμακεία όλης της χώρας, ενώ δεν διατίθεται, ούτε γενόσημό του. Το παραπάνω 

χρησιμοποιείται σαν ένα από τα κύρια αντιεπιληπτικά φάρμακα πρώτης γραμμής, 

έχοντας σώσει εκατομμύρια ζωές ανά τον κόσμο. Παρόλο που έχει υπάρξει μεγάλη 

πρόοδος στην ανάπτυξη νέων φαρμάκων, τις τελευταίες δεκαετίες, το «EPANUTIN» 

εξακολουθεί να είναι ένα από τα κλασσικά φάρμακα στη σύγχρονη θεραπευτική της 

επιληψίας. Για ορισμένους ασθενείς, ίσως να παραμένει αναντικατάστατο. Καθηγητές 

νευρολογίας επισημαίνουν, πως η απότομη διακοπή αντιεπιληπτικής θεραπείας θα 

μπορούσε να οδηγήσει αμέσως στην υποτροπή των σπασμών ή σε σπάνιες 

περιπτώσεις, ακόμα και σε επιληπτικό στάτους («status epsilepticus»), κατάσταση η 

οποία μπορεί να προκαλέσει θνησιμότητα μέχρι 20%, ακόμη και στα καλύτερα 

νοσοκομεία του κόσμου. Ως εκ τούτου, η απόσυρση του άνω φαρμάκου από τον ΕΟΦ 

πρέπει να γίνει πολύ βαθμιαία (συνήθως σε διάστημα μηνών). Τονίζεται ακόμη από 

τους ασθενείς ότι, θα έπρεπε να υπάρξει έγκαιρη προειδοποίηση προς ασθενείς και 

ιατρούς ότι, το φάρμακο αποσύρεται από τα φαρμακεία. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να συνεχίσετε την εισαγωγή ορισμένης ποσότητας του συγκεκριμένου 
φαρμάκου, προκειμένου να εμπεδωθεί η σταδιακή διακοπή του από τους ασθενείς και 
να μην κινδυνέψει σοβαρά η υγεία τους; 
 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους αποσύρεται ένα επιτυχημένο φάρμακο από το 
φαρμακολογικό «οπλοστάσιο» που έχει καταξιωθεί στον αγώνα κατά της επιληψίας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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